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chiara di ritirare la proposta di legge di sua inizia- I 
tiva pel trasferimento della sede di pretura da 
Campi Salentino a Squinzano. 

Per conseguenza si cancellerà dall'ordine del 
giorno la proposta medesima, 

PROPOSTA BEL DEPUTATO GRASSI. SULL'ORDINE 
DEL GIORNO. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare P onorevole 
Grassi sull'ordine del giorno. 

GRASSI, Ieri ero assente in principio della seduta, 
ed apprendo oggi dalla lettura del processo ver-
bale che diversi onorevoli colleghi proposero l'iscri-
zione nell'ordine del giorno di parecchi disegni di 
legge, ed altri onorevoli colleghi proposero di far 
precedere la discussione ài altri progetti a quello 
per la riforma della legge comunale e provinciale. 

Io colgo questa occasione per pregare l'onorevole 
presidente e la Camera di volere iscrivere all'ordine 
del giorno di domani il disegno di legge intorno al 
riordinamento degli arsenali marittimi del regno. 
(Oh! oh! — Rumori) Un momento, signori, è una 
gravissima questione che sì deve trattare, e che 
per decoro del paese non si deve più Indugiare. 

PRESIDENTE. Onorevole Grassi, mi parrebbe op» 
portuno che ella attendesse per fare questa proposta 
che fosse presente il ministro della marineria. 

GRASSI. Proporrei che nell'ordine del giorno fosse 
iscritto questo disegno di legge. Io non mancai ieri, 
unitamente al mio amico il deputato Brunetti, d'in-
terrogare il presidente del Consiglio per sapere 
l'avviso del Governo intorno a questo grave argo-
mento, ed il presidente del Consiglio rispose essere 
lietissimo dì acconsentire che la Camera discutesse 
questo disegno di legge, che ha un'importanza gran-
dissima per la difesa dello Stato. Conseguentemente 
prego l'onorevole presidente e la Camera d'iscriverlo 
all'ordine del giorno non solo, ma di iscriverlo im-
mediatamente dopo di quelle materie che ieri la 
Camera stabilì di discutere con precedenza. 

PRESIDENTE; Onorevole Grassi, ella ha creduto di 
riportare qui alla Camera una conversazione avve-
nuta fra lei ed il presidente del Consiglio, ma evi-
dentemente non si può tener conto di simili dichia-
razioni. Conviene che esse sieio fatte innanzi alla 
Camera per parte del Governo, e specialmente per 
parte del ministro della marineria, il quale è parti-
colarmente interessato in questa discussione. Quindi 
la pregherei di voler differire questa sua domanda 
fino a quando il ministro della marineria sia pre-
gente. 

GRASSI. Se crede così... ma io non mancai ieri di 
interrogare il presidente del Consiglio... (Rumori) 

PRESIDENTE. Ma scusi, vi è mestieri di una dichia-
razione ufficiale. 

ORASSI. Mi riservo allora di riprodurre la mia pro-
posta quando vi sia il ministro della marineria. 

PRESENTAZIONE D'UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici per presentare una rela-
zione. 

BACCARINI, ministro dei lavori pubblici. In omag-
gio ai disposto dell'articolo 18 della legge 8 luglio 
1878 sull'esercizio delle ferrovie, mi onoro di pre-
sentare alla Camera la relazione sull'andamento 
delle ferrovie dell'Alta Italia nel 1881. (V. Docu-
mento» n ° L U I . ) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro dei 
lavori pubblici della presentazione di questa rela-
zione, che sarà stampata e distribuita agli onorevoli 
deputati. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGE PER 
MODIFICAZIONI ALLE LEGGI RELATIVE ALLA RISCOSSIONE 
DELLE IMPOSTE DIRETTE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione del disegno di legge per modifica-
zioni delle leggi relative alla riscossione delle im-
poste dirette. 

Coma la Camera ricorda, ieri fu iniziata la di-
scussione generala di questo disegno di legge. Ora 
do facoltà di parlare all'onorevole Luchini Odoardo, 
iscritto nella discussione generale. 

LUCHINI ODOARDO. Prego vivamente la Camera di 
accordarmi attenzione per non più di quattro o cin-
que minuti. Si tratta di una questione gravissima. 
Ieri, relativamente alle proposte che il Ministero 
formulò nell'ultima parte dell'articolo 58, io, alla 
mia volta, proposi una spiegazione di quel rinvio 
che la Commissione proponeva. L'articolo 58, nella 
sua ultima parte, concerne la riscossione con ese-
cuzione parata delle entrate diverse dalle imposte 
dello Stato, dei comuni, delle provincie, delle opera 
pie, e di altri istituti. Io diceva: poiché abbiamo 
una Commissione che ha riferito sulla riforma delia 
legge comunale e provinciale, un'altra che ha rife-
rito sulla riforma alla legge snlla opera pia, un'altra 
che ha riferito o che sta per riferire sulle riforme 


